
LEIA-SE EM PLENARIO

EM 11 05,2026

Presidente

10ª Sessão Ordinária 1º período 2026

CẨMARA MUNICIPAL DE SANTA INÊS

GABINETE DA PRESIDÊNCIA

SECRETARIA GERAL APROVADO

EM 11, 05,2026

ATA
RESIDENTE 1º SECRETARIN

Às nove horas e dez minutos do dia quatro de maio de dois mil e vinte e seis, nesta

cidade de Santa Inês-MA, sob a Presidência do Vereador Joel Oliveira de Araújo;

Vereadora Jucicléia de Araújo Souza - Primeira Secretária; O senhor Presidente

convida a Vereadora Eliane Silva Lira para secretariar, interinamente, os trabalhos

da Segunda Secretaria da Mesa. Com a presença dos Vereadores Ademar Machado

Sousa, Antônio de Jesus dos Santos, Evaldo do Nascimento Silva, Ilson Silva

Coutinho, José Dilson Noleto Vilarinho Júnior, José Franklin Seba Rodrigues

José Ribamar Silva Rios, Luís Barroso do Nascimento, Maria Rita Bacelar

Limeira, Manoel Patrício da Silva, Moisés Barros de Souza, Victor Thagore Leite

Moraes e Wilberlei Doca Oliveira é realizada a 10ª Sessão Ordinária do 1º período

da 2ª Sessão Legislativa Ordinária da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Santa

Inês-MA. Ausência justificada do Vereador Marcos Luís de Sousa Corrêa. Havendo

quórum regimental, invocando a proteção de Deus e em nome da comunidade, о

senhor Presidente declara aberta a Sessão. Passa-se a hora do Pequeno

Expediente: É feita a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, aprovada por

unanimidade e encaminhada para publicação e transcrição nos anais. O senhor

Presidente solicita a Primeira Secretária que faça a leitura das matérias constantes na

Pauta do Dia: Indicação n.° 123/2026 - Ver. Manoel Patrício - Indico ao Chefe do

Poder Executivo Municipal, Luís Felipe Oliveira de Carvalho, a necessidade de estudo

para aplicação de solo-cimento nas estradas vicinais, neste município. Indicação n.°

130/2026 - Ver. Moisés Barros - Indico ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Luís

Felipe Oliveira de Carvalho, a necessidade e conveniência que seja realizada a

reforma e revitalização completa da Escola Municipal Júlia Sabbak, localizada na Rua

Juscelino Kubitschek, bairro Sabbak, neste município. Indicação n.° 131/2026 - Ver.

Evaldo do Nascimento - Indica a necessidade de revitalização da Rua do Milho, no

Bairro Angelim, Zona Urbana do nosso Município. Indicação n.° 132/2026 - Ver.
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Moisés Barros - Indico ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Luís Felipe Oliveira

de Carvalho, a necessidade que seja realizado a limpeza de todas as ruas e bueiros

dos seguintes bairros: Sabbak e Canecão, neste município. Indicação n.° 133/2026 -

Ver. Antônio de Jesus - Indico ao Exmo. Sr. Prefeito de Santa Inês, Luís Felipe

Oliveira de Carvalho, bem como ao secretário de obras deste município, a

pavimentação asfáltica da rua Antônio de Freitas, no Bairro Vila Edmundo Rios.

Indicação n.° 134/2026 - Ver. Evaldo do Nascimento - Indica a necessidade de

colocação de bloquetes nas ruas: Da Ingá, Rua das Margaridas e Ruas das Flores,

todas no bairro Angelim, Zona Urbana do nosso município. Indicação n.° 136/2026 -

Ver. José Franklin - Indica ao Poder Executivo Municipal a necessidade de melhorias

ou asfaltamento da Rua Barão do Rio Branco, localizada no Bairro Vila Cabral, neste

município. Indicação n.° 137/2026 - Ver. Antônio de Jesus - Indico ao Exmo. Sr.

Prefeito de Santa Inês, Luís Felipe Oliveira de Carvalho, bem como ao Secretário de

Obras deste município, a pavimentação em bloquetes da Rua 08 localizada no Bairro

Jardim Abreu, neste município. Indicação n.° 138/2026 - Ver Jucicléia Araújo -

Indica a necessidade e conveniência que seja feito os reparos na pavimentação

asfáltica da Rua Rio de Janeiro, bairro do Aeroporto. Requerimento n.° 019/2026 -

Ver. Joel Oliveira - Requer o encaminhamento de ofício ao Poder Executivo Municipal

Sr. Luís Felipe Oliveira de Carvalho, contendo minuta de Projeto de Lei que dispõе

sobre a instituição da "Semana do Descarte no Seu Bairro" no Município de Santa

Inês, e dá outras providências. Requerimento n.° 020/2026 - Ver. Wilberlei Oliveira

- Solicita informações acerca dos valores arrecadados e repassados ao Município de

Santa Inês/MA, a título de COSIP, no exercício financeiro de 2025. Requerimento n.°

021/2026 - Ver. Maria Rita - Requer ao Poder Executivo Municipal a implantação de

elevador de acessibilidade destinado a cadeirantes e pessoas com mobilidade

reduzida na sede da Prefeitura Municipal de Santa Inês. Requerimento n.° 022/2026

Ver. Antônio de Jesus - Requeiro que seja encaminhado um ofício ao Poder

Executivo Municipal, contendo a minuta de Projeto de Lei que dispõe sobre a criação

da Secretária da Juventude no município de Santa Inês. Requerimento n.° 023/2026

Ver. Evaldo do Nascimento - Requeiro de Vossa Excelência o Sr. Presidente da

Câmara Municipal Joel Oliveira de Araújo, que seja realizada sessão solene, com o

escopo de prestar homenagem a todos os ex-vereadores desta Casa Legislativa.

Requerimento n.° 025/2026 - Ver. Joel Oliveira - Requeiro ao Chefe do Poder

Executivo Municipal, Luís Felipe Oliveira de Carvalho e ao Secretário Municipal de
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Educação, Júlio César, que encaminhe Projeto de Lei dispondo sobre o "Centro

Especializado Integrado à Inclusão", conforme modelo apresentado pelo

Departamento de Educação Especial. Projeto de Lei do Executivo n.° 013/2026 -

Executivo Municipal - Institui a Política de Desjudicialização no âmbito da

Administração Pública Municipal Direta e Indireta do Município de Santa Inês,

regulamenta o disposto no inciso XVIII do art. 7º da Lei Municipal nº 790, de 12 de

março de 2025, regula os pagamentos devidos pela Fazenda Pública em virtude de

sentença judiciária e dá outras providências. Projeto de Lei do Legislativo n.

014/2026 - Ver. Maria Rita - Proíbe a nomeação, contratação ou designação para

cargos públicos, no âmbito do Município de Santa Inês/MA, de pessoas condenadas

por maus-tratos a animais, e institui medidas de valorização e proteção da dignidade

animal e da outras providências. Projeto de Lei do Legislativo n.° 015/2026 - Mesa

Diretora - Dispõe sobre atualização e revisão de vencimentos aos servidores

públicos, efetivos, comissionados e temporários da Câmara Municipal de Santa Inês

- Maranhão, e dá outras providências. O vereador Evaldo pede Moção de Pesar pelo

falecimento do Sr. Elton. O vereador Ademar Machado pede 01 (um) minuto de silêncio

em razão do falecimento do Prefeito do Município de Vitorino Freire, Ademar Alves

Magalhães, conhecido como "Fogoió". Em ato contínuo o Vereador Wilberlei solicita

a dispensa dos trâmites legais para o Requerimento nº 20/2026 de sua autoria. O

senhor Presidente coloca o pedido em votação. Pedido Deferido. A matéria passará a

compor a ordem do dia desta sessão. Ocupa a tribuna pela ordem de inscrição os

Vereadores Ilson Coutinho, Ademar Machado, Moisés Barros, Evaldo do

Nascimento, Eliane Lira, José Franklin, Joel Oliveira, Jucicléia de Araújo, José

Rios, Antônio de Jesus e Victor Thagore. O vereador Joel Oliveira ao ocupar a

tribuna faz pedido verbal de Requerimento solicitando ao Poder Executivo Municipal

que seja feita a retirada e a realocação dos vendedores ambulantes localizado no

Beco do Cajueiro, para um espaço apropriado para o exercício de suas atividades

laborais. Em tempo hábil registra-se a ausência do Vereador Moisés Barros nesta fase

da sessão. Passa-se para Ordem do Dia: discussão e votação das seguintes

matérias: Requerimento n.° 020/2026 - Ver. Wilberlei Oliveira - Solicita informações

acerca dos valores arrecadados e repassados ao Município de Santa Inês/MA, a título

de COSIP, no exercício financeiro de 2025. O senhor Presidente coloca a matéria em

discussão. Em seguida em votação. O Requerimento é rejeitado por 07 (sete) votos

contra, 05 (cinco) votos a favor e 02 (duas) abstenções de voto. Passa-se ao Grande
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Expediente. Ocupa a tribuna pela ordem de inscrição o Vereador José Franklin.

Passa-se as Explicações Pessoais. Ocupa a tribuna pela ordem de inscrição os

Vereadores Ilson Coutinho, José Franklin e Joel Oliveira. Em tempo hábil o

Vereador José Franklin protocola perante a Mesa Diretora Ofício no qual solicita

pedido de licença do cargo de Vereador para atividades extra parlamentar, pelo prazo

de 120 dias. O Sr. Presidente faz leitura do supracitado Ofício e nos termos dá

deferimento. Não havendo mais nada a tratar às 11h 54min o Senhor Presidente dá

por encerrados os trabalhos desta Sessão. Para constar, é lavrada a presente Ata,

que após lida, aprovada e assinada pelo Presidente e demais Vereadores presentes,

será enviada para publicação e transcrição nos anais. Santa Inês-MA, 04 de maio de

2026.

Assinatura de presença dos Vereadores na 10ª Sessão Ordinária do 1°

Período da 2ª Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da Câmara

Municipal de Santa Inês- MA, realizada dia 04 de maio de 2026.

Vereadores Presentes:

le lePresidente Vereador Joel Oliveira de Araújo

Vereadora Jucicléia de Araújo Souza – 1* Secretaria Jucileer

Vereadora Eliane  Silva Lira-2°  Secretana luoane Silug zira

Verasr enar Machato Souta ychaghade das
Vereador Antônlo de Jesus dos Santos Alai de r
Vereador Evaldo do Nascimento Silya

Vereador Ilson Silva Coutinho er Sife Coatho
Verescsuite Diten  Noto  Viarnho somer ilban N.
Vereador José Franklin Seba Rodrigues

Vereador José Ribamar Siva Rios Dis
Vereador Luís Barroso do Nascimento ousto  tuis Bassero be  inqivertsdo

Versadora Maria Rita Bacelar Limeira n Pte Bal

Vereador Manoel Patricio da silva  na fPed Sid
Vereador Moisés Barros de Souza mulisin ah t

Vereador Wilberlei Doca Oliveira
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Vereadores Ausentes:

Vereador Marcos Luís de Sousa Corrêa
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